
U Regionalnoj privrednoj komori Pančevo održan je u utorak, 10.marta seminar za
preduzetnike o veštinama poslovne komunikacije. Prof.dr Zoran Punoševac je tokom seminara
predstavio važnost korišćenja veština poslovne komunikacije sa poslovnim partnerima u cilju
jačanja svoje konkurentnosti. takođe, veoma važne su i poslovne komunikacije između saradnika
unutar same organizacije jer one značajno utiču na produktivnost, efikasnost, kreativnost odnosno
imidž i uspešnost same organizacije.

Južni Banat zajedno

nastavak teksta na strani ->2

Ministarstvo poljoprivrede,šumarstva i vodoprivrede raspisalo je Konkurs za raspodelu i
korišćenje podsticajnih sredstava za unapređenje sistema bezbednosti i kvaliteta poljoprivrednih i
prehrambenih proizvoda u 2009. godini. Podsticajna sredstva koristiće se za pokrića dela
troškova u iznosu od 40% od plaćenog iznosa za uvođenje i sertifikaciju sistema bezbednosti i
kvaliteta hrane. Podsticajna sredstva koja su planirana ovim konkursom odnose na uvođenje i
sertifikaciju sistema bezbednosti i kvaliteta hrane.

Podsticajna sredstva za unapređenje sistema bezbednosti i kvaliteta poljoprivrednih i prehrambenih proizvoda

U organizaciji Regionalne privredne komore Zrenjanin i Opšteg udruženja preduzetnika
Zrenjanin, a u saradnji sa Turističkom organizacijom opštine Zrenjanin po X jubilarni put se
održava Sajam "INOCOOP 2009" u Zrenjaninu u periodu od 27. do 29. avgusta 2009. godine,
kada se istovremeno održava turističko-kulturna manifestacije "DANI PIVA". Želja organizatora je
da ovim sajmom afirmiše profitabilnu prozvodnju, inovacije i kooperaciju kroz razvoj
preduzetništva i malih i srednjih preduzeća, a posebno međuregionalnu i prekograničnu saradnju.

U pripremi sajam „Inocoop 2009.“ u Zrenjaninu

Regionalana privredna komora obaveštava sve zainteresovane da je otvorena nova
kreditna linija od strane Vlade Republike Italije. Potpisnici ovog Ugovora su ispred Ministarstva
finansija Republike Srbije, ministar Diana Dragutinovic i ispred Republike Italije, ambasador Italije
u Beogradu, Armando Varikio. Ugovor o kreditnoj liniji italijanske vlade od 30 miliona evra,
namenjenoj najpre srpskim malim, srednjim preduzećima, s tim što je za razliku od prethodne
kreditne linije ovog puta omogućeno da konkurišu i javno- komunalna preduzeća.

Italijanska kreditna linija za MSP i Javno- komunalna preduzeca

nastavak teksta na strani ->2

Sednica Upravnog Odbora Regionalne privredne komore Pančevo održana je 16. jula
2009. godine, na kojoj su glavne tačke dnevnog reda bile: Ostvarenje Finasijskog plana za period
januar- jun 2009. godine i Strateški pravci razvoja RPK Pančevo. Predsednik Komore, Bosilj
Dragan, informisao je članove Upravnog odbora o ovim tačkama dnevnog reda.

Održana sednica Upravnog odbora RPK Pančevo

nastavak teksta na strani ->3

nastavak teksta na strani ->3
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Savet za EOI i evropske integracije u proširenom sazivu održao sednicu
Bilten

U Regionalnoj privrednoj komori Pančevo, 9.jula.2009. godine održana je Sednica
odbora udruženja za hemijsku, farmaceutsku, gumarsku i industriju nemetala i energetiku. Tema
ove sednice Odbora je bila: “Čistija proizvodnja i hemijski lizing” Predstavnica Centra za čistiju
proizvodnju, gospođa Vojislavka Satrić je održala prezentaciju.Centar za čistiju proizvodnju je
osnovan kao deo Tehnološko-metalurškog fakulteta u Beogradu pod pokroviteljstvom UNIDO
(organizacija Ujedinjenih Nacija za industrijski razvoj).

Čistija proizvodnja i hemijski lizing

nastavak teksta na strani ->2

nastavak teksta na strani 3 ->
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Organizacija sajamskih nastupa
Poslednjih godina sve značajnija marketinška aktivnost preduzeća predstavlja učešće na

sajamskim manifestacijama. Sajmovi su mesta promocije preduzeća i njihovih proizvoda i usluga
na izabranom tržištu. Odluka o učešću na nekom od odgovarajućih sajmova predstavlja važan
korak u razvojnim planovima svakog preduzeća. Sajamski nastupi su sve značajniji segment
izgradnje sopstvenog identiteta i prepoznatljivosti na tržištu. Ovaj vid tržišnog predstavljanja često
ne daje direktne finansijske efekte, ali dugoročno gradi imidž preduzeća i na taj način postaje
nezaobilazni vid prezentacije, koji vremenom daje svoje efekte. Kompletnu temu Biltena možete
pogledati na: br19/T Biltenawww.rpkpancevo.com/Bilten/Bilten ema

TEMA BILTENA

godina II broj19 jul 2009.Bilten

Savet za EOI i evropske integracije u proširenom sazivu održao sednicu

Tokom seminara obrađene su sledeće teme:
1. Poslovna komunikacija (poslovno ponašanje, zakazivanje sastanka i priprema za sastanak, kreiranje imidža zaposlenih, poslovni
bonton)
2. Upravljanje ljudskim resursima (značaj; osposobljavanje, obrazovanje, obučavanje; identifikacija potreba, selekcija, uvođenje u posao,
liderstvo i timski rad, upravljanje vremenom).

Prof.dr Zoran Punoševac je, na postavljena pitanja prisutnih, dao veliki broj saveta uz navođenje mnogobrojnih primera iz svoje
prakse i iskustva. Prisutni su se pohvalno izrazili o održanom seminaru i temama koje su jako bitne za poslovni uspeh malih i srednjih
preduzeća i preduzetnika. ...nastavak sa strane 1

Italijanska kreditna linija za MSP i Javno- komunalna preduzeca

Cilj kredita je podsticanje razvoja privatnog sektora u Srbiji i unapređenje kvaliteta usluga javnih komunalnih preduzeća a ovaj
kredit je odobren nakon velikog uspeha koji je imala prethodna kreditna linija u iznosu od 33,25 miliona evra, koju je Vlada Italije odobrila
našoj zemlji 2004. godine.

Krediti iz ove kreditne linije odobravaće se preko četiri poslovne banke - Komercijalne, Unikredit, Banke Inteza i Privredne banke,
kao i prethodna kreditna linija. Kamatna stopa na kredite iznosiće 4,25% i biće fiksna, dok se iznosi kredita kreću od 50.000 do milion evra
za mala i srednja preduzeća, i od 150.000 do dva miliona evra za javna komunalna preduzeća. Ova kreditna linija trebalo da bude
ratifikovana u Skupštini Srbije posle letnje pauze, nakon cega ce biti dostupna preduzecima.

...nastavak sa strane 1

Čistija proizvodnja i hemijski lizing

Osnov za delovanje su Strategija održivog razvoja Republike Srbije i Strategija uvođenja čistije proizvodnje u Republici Srbiji.
Čistija proizvodnja predstavlja primenu sveobuhvatne preventivne strategije zaštite životne sredine na proizvodne procese, proizvode i
usluge, sa ciljem povećanja ukupne efikasnosti i smanjenja rizika po zdravlje ljudi i životnu sredinu. Čistija proizvodnja se može primeniti na
bilo koje procese u industriji, na same proizvode i na različite usluge. Ekonomski rezultati ogledaju se u smanjenju utroška električne
energije, vode, prirodnog gasa, mazuta, zatim u smanjenju čvrstog otpada i smanjenju emisije ugljen dioksida.

Na Svetskom samitu o održivom razvoju (Johanesburg, 2002. godine) međunarodna zajednica se složila oko cilja da se do 2020.
godine hemikalije proizvode i koriste na način kojim se nepovoljni uticaji na ljudsko zdravlje i životnu sredinu svode na minimum. Kao
korak ka ostvarivanju cilja UNEP (United Nations Environmental Programme) je odlučio da podstakne razvoj Strateškog pristupa u
međunarodnom upravljanju hemikalijama (SAICM). Zemlje učesnice Međunarodne konferencije o upravljanju hemikalijama (SAICM -
Dubai, 2006.) su se obavezale da promovišu ispravno upravljanje hemikalijama na svim nivoima. Kao jedan od mogućih načina bezbednog
upravljanja hemikalijama na ovoj konferenciji je promovisan i poslovni model hemijski lizing. Hemijski lizing je model poslovanja orijentisan
na pružanje usluge koji pomera fokus sa povećanja obima prodaje hemikalija prema pristupu „dodatne vrednosti“. Proizvođači prodaju
funkcije hemikalije, a glavno sredstvo plaćanja je funkcionalna jedinica.

Osnovna ideja je da smanjenje potrošnje hemikalija bude rezultat ekonomskih interesa korisnika hemikalija i proizvođača. Pored
proizvođača i korisnika hemikalija model hemijskog lizinga se može primenjivati i na proizvođače opreme i preduzeća za reciklažu. Korisnik
ne plaća posedovanje hemikalije već korist koju ima od nje proizvodjač prodaje funkciju hemikalije. Na praktičnom primeru to bi izgledalo
ovako, korisnik ne kupuje kilogram farbe da bi ofarbao površinu stola nego ga zanima ofarbana površina stola. Interes svih učesnika je da
se hemikalije koriste sa maksimalnom efikasnošću, a fer podela dodatne vrednosti je interes prodavca.
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Bilten godina II broj19 jul 2009.

Uvode se:
- sistem upravljanja bezbednosti hrane prema ISO 22000 standardu
- sistemi kvaliteta hrane prema HALAL i KOSHER standardima
- dobre poljoprivredne prakse prema GLOBAL G.A.P.

Iznos podsticajnih sredstava ne može biti veći od 400.000,00 dinara. Pravo na korišćenje podsticajnih sredstava imaju:
zemljoradničke zadruge,fizička lica-nosioci poljoprivrednih gazdinstava,preduzetnici i privredna društva. Detaljnije informacije mogu se
dobiti preko INFO CENTRA ministarstva na brojeve: 011/260-7960 i 011/260-7961. Kod popunjavanja obrasca Zahteva za raspodelu i
korišćenje podsticajnih sredstava za unapređenje sistema bezbednosti i kvaliteta poljoprivrednih i prehrambenih proizvoda u 2009.godini,
za pomoć se možete obratiti i RPK Pančevo na telefon 013/343-255 lok.21.

Konkurs ostaje otvoren do 30.septembra 2009 godine.

U uvodnom izlaganju izneo je razloge zbog kojih je zakazana sednica, ističući posebno situaciju u kojoj se našla Komora i
komorski sistem u Republici Srbiji, pogotovu kada se otpočne sa primenom novog Zakona o Privrednim komorama, odnosno od 1. januara
2013. godine. Predsednik je ukazao na aktivnosti koje su do sada preduzete od strane privrednih komora u okviru Privredne komore Srbije,
ukazujući i na naše zakjučke , posebno na zakjučke privrede.

Izneo je da su rađene razne analize, vođene rasprave o načinu osnivanja Komora, sistemu članstva, govoreći o iskustvu i
drugih zemalja . Zakon iz 2001. godine odgovarao je interesu privrede, dozvoljavajući da se proces transformacije proširi kao i da se reši
neadekvatan model članstva. Najnoviji zakon o izmenama i dopunama , koji je usvojen u parlamentu Republike Srbije, maja 2009. godine,
u poslovnoj javnosti nije naišao na očekivana odobravanja. Zakon nije bio na javnoj raspravi. U vreme svetske krize, prioritet je dat ovom
Zakonu a ne nekim drugim sistemskim Zakonima, koji bi otklonili administrativne prepreke u poslovanju privrede.

Ključna izmena predviđena Zakonom, odnosi se na ukidanje obaveznog i uvođenja dobrovoljnog članstva, mogućnosti
dobrovoljnog osnivanja komora sa sto privrednih subjekata iste delatnosti. Zakonom je predviđeno da postojeće komore usklade svoju
organizaciju , akte do januara meseca 2013. godine.

Međutim, podaci o ostvarenju finansjiskog plana komore za 2009. godinu u odnosu na plan i priliv u istom preiodu prošle godine
zahtevaju pod hitno definisanje dinamike promena . Potrebno je utvrditi sve neracionalnosti u poslovanju, smanjiti lične dohodke,
maksimalno se angažovati na svim zadacima, očuvati imiđž komore i zadovoljiti zahtevima članica Komore . Uz maksimalnu
angažovanost zaposlenih, obezbediti dodatna sredstva , kroz razne vidove pruženih usluga, kao i obezbediti sredstva kroz projekte EU.

U svojoj diskusiji Predsdnik je izneo da na nekoj od narednih sednica Upravnog odbora treba razmotriti Akt o organizaciji poslova
, kao i doneti program o rešavanju viška zaposlenih. Predložio je da se donesu zaključci, predlozi mera , a komora će uskladiti svoje
poslovanje, uvesti sve mere štednje , uskladiće izvršenje plana sa ostvarenjem, tj uskladiće prihode i rashode. Mere će se primjenjivati od
mah .

Učešće u diskusiji su uzeli skoro svi prisutni sa stavom da se privrednici moraju boriti za izmenu usvojenog Zakona, radi
unapređenja privrede, da komora mora da funkcioniše na ekonomskim principima i da Komore treba sačuvati , da trebaju sačuvati svoje
resurse.

Kao zaključci na sednici Upravnog Odbora usvojeni su sledeći: Neophodnost uskladivanja prihoda i rashoda, obezbeđenje
sredstva za aktivnosti komore, kao i izvršiti detaljnu analizu i procenu stanja. Takođe je neophodno utvrditi strateške pravce razvoja 2010-
2013. godina u skladu sa reformom celokupnog komorskog sistema, Rad komore postaviti na komercijalni princip.

Održana sednica Upravnog odbora RPK Pančevo
...nastavak sa strane 1

Na sajmu se očekuje učešće velikog broja preduzetnika, preduzeća, banaka, fondova, investitora i drugih poslovnih ljudi iz zemlje
i inostranstva. Zadnjih nekoliko godina je RPK Pančevo organizovano nastupala na ovoj sajamskoj manifestaciji. Zainteresovani za učešće
na sajmu mogu se prijaviti Regionalnoj privrednoj komori Pančevo kako bi privrednici južnobanatskog regiona organizovano nastupili i
predstavili svoju ponudu proizvoda i usluga.

Svi zainteresovani za učešće mogu pismenim putem potvrditi svoje učešće na zajedničkom štandu RPK Pančevo, a za sve
dodatne informacije možete se obratiti RPK Pančevo na telefone 343-255 i 354-056 kontakt osobe su Zoran Černoh i Zoran Virić, ili e-
mail: , ilizoran.cernoh@komora.net zoran.viric@komora.net

U pripremi sajam „Inocoop 2009.“ u Zrenjaninu
...nastavak sa strane 1

Podsticajna sredstva za unapređenje sistema bezbednosti i kvaliteta poljoprivrednih i prehrambenih proizvoda


